

这场中医药活动凭实力“圈粉”

2024年福建省中医药文化周厦门同安站在莲花镇上陵村启动

晨报讯(记者 曾雅欣 通讯员 韩超 陈兵兵)10月26日,2024年福建省中医药文化周活动厦门同安站在莲花镇上陵村村委会广场启动,现场提供中医健康科普、名医专家坐堂、适宜技术体验、中草药辨识等形式多样的中医特色服务。广大市民群众在现场通过各种沉浸式体验,感受到了中医药文化的独特魅力。

本次活动由同安区卫生健康局、莲花镇人民政府主办,以“说清中医药疗效,唱响中医药之歌,讲好中医药故事”为主题,旨在推动闽医学派中医药文化高质量发展,增进社会各界对中医药的认知,提升市民中医药健康素养水平。

活动伊始,同安区中医医院

养生操团队献上中医养生功法五禽戏表演,一些热情的市民朋友甚至跟着一起舞动了起来。“活动特别好,在‘家门口’就能遇到好中医,太方便了!”在名医专家坐堂区,医疗人员为群众“一对一”把脉问诊、辨证开方,耐心解答群众问题,并给出合理化的健康建议,群众纷纷点赞。“做完针灸,感觉腿脚酸痛缓解了不少!”在适宜技术体验区,前来咨询的群众络绎不绝,现场体验拔火罐、推拿、耳穴埋豆等传统特色疗法,好评不绝于耳。

值得一提的是,活动当天,相关医疗团队还走进行动不便的村民家中,为他们免费测量血压、血糖等。

“同安中医药文化底蕴深厚,我们将深挖中医药资源,重

点打造苏颂中医药文化、中医药健康宣教、中药材产业等三大名片。”同安区卫健局相关负责人表示,近年来,同安区坚持“中西医并重”工作方针,不断健全中医药服务网络,持续提高中医药服务能力,全区中医药事业稳步发展,2023年还高分通过了全国基层中医药工作示范县省级评审。

如何打好优质中医药服务“便民牌”?记者了解到,同安区以健全服务网络为基础,着力扩大基层中医药服务覆盖面和可及性。目前,同安区4家卫生院和7家社区卫生服务中心全部规范设置中医科、康复科、中药房,配备中医诊疗设备,实现“中医馆全覆盖”,且均能开展针灸、火罐、推拿等6类10项以上中医药



医疗人员为群众“一对一”把脉问诊。记者 曾雅欣 摄

适宜技术。全区111家村卫生所均配备中医药为主或“能中会西”的乡村医生,100%配置“神

灯”“拔火罐”“刮痧器”等中医诊疗设备,让群众在“家门口”就能享受到优质医疗服务。

新一届“闽南语歌王”将诞生

晨报讯(记者 谢祯 通讯员 庄伟凡)经过两天的激烈角逐,10月25日晚,2024世界闽南语金曲颁奖盛典暨海峡两岸闽南语音乐大奖赛全球晋级赛在福建漳州龙文顺利落幕。记者了解到,此次比赛决出了全球12强选手,包括泉州赛区“背靠兄弟”、厦门赛区曾智超、台中赛区粘嘉纯、马来西亚赛区高汶玟、京津冀大赛区秦伊丹等,他们将于10月31日晚在泉州安溪梧桐体育馆巅峰对决,争夺新一届“世界闽南语歌王”。11月3日,2024世界闽南语金曲颁奖盛典将在厦门市湖里区举办。

据介绍,历经8个多月的筹划、组织,2024世界闽南语金曲颁奖盛典在全球七大赛区决出了全球60强选手,今年还首次有10名少年儿童选手进入全球晋级



参加全球晋级赛的选手与赛事工作人员、评委老师等合影。

赛。组委会邀请了柯以敏(马来西亚)、黄庆元(中国台湾)、刘明瑞(马来西亚)、江小鱼、李式耀等5名专业音乐人担当全球晋级赛评委。比赛第一天决出30强,第二天再从中决出12强。

赛事总导演陈飞告诉记者,

作为世界闽南语金曲盛典的发起人、总制片人、总导演,她欣喜地看到赛事规模、质量、影响力一年更比一年好。“我的梦想就是让闽南语歌曲传播到世界每个角落,让闽南文化光耀全球。”陈飞说。

动人歌声中饱含两岸情谊

晨报讯(记者 陈晓青)10月26日晚,“海峡同胞情·两岸共欢唱——邱义娟个人独唱音乐会”在翔安区文化馆举行,这场演出是厦门市文艺发展专项资金资助项目2024年度优秀中青年个人文艺项目。

记者了解到,本场演出分为“古韵悠长”“情牵两岸”“踏浪而歌”三个篇章。其中,“情牵两岸”篇章展现了两岸同胞的深厚情谊,将音乐会推向高潮。该篇章中,马巷中心小学坂校区闽

南童谣艺术团带来童趣十足的《二步七》;邱义娟演唱《两岸茶飘香》,搭配郑冰冰的茶艺表演及南洋职业学院舞蹈团的舞蹈,诠释了茶文化的源远流长;邱义娟等人演唱了体现两岸同胞深情的《东岸西岸》;台湾歌手竹间带来充满台湾风情的原创歌曲《半杯酒一暝雨》。该篇章的最后,竹间、邱义娟及多个艺术团献上了《马巷欢迎您》大合唱。

据了解,邱义娟毕业于厦门大学艺术学院,在校期间就已成

功举办过个人独唱音乐会。她向记者透露,此次音乐会是她工作多年后,首次与滨安社区阳光艺术团、厦门南洋职业学院“和声飞洋”合唱团等基层艺术团体,以及多位高校教育工作者携手合作的重要演出,对她而言意义非凡。谈及举办此次个人独唱音乐会的初衷,邱义娟表示,她热切期望能为推动两岸文化深入交流与增进两岸同胞深厚情谊,贡献出自己的一份力量。

厦门推出新一批保租房

约600套现房,下月启动意向登记

晨报讯(记者 叶子申)记者从厦门市住建局获悉,今年第六批保障性租赁住房将于下月启动意向登记,共有现房房源约600套。符合本批次申请条件的申请家庭应在规定时间内向户籍所在地街道办事处(镇人民政府)提出意向登记,也可通过“公租房”App或“闽政通”App线上办理意向登记。现场意向登记时间是11月11日至22日,线上意向登记为11月11日至17日。

本批次面向本市住房困难的低收入、中等偏下收入的符合厦门市保障性租赁住房二房型配租标准的申请家庭。具体来说,申请家庭成员中至少有2人具有本市户籍,且其中一人应在申请之日前取得本市户籍满3年。申

请人应具有本市户籍,且在本市工作和生活;申请家庭在本市无住房或者申请家庭的人均住房建筑面积符合规定的住房困难标准;申请家庭在申请之日前3个自然年度(即2021年、2022年和2023年)家庭收入的平均值和上一自然年度(即2023年)家庭收入人均符合规定的标准;申请家庭资产符合规定的标准。1人户申请家庭和3人及以上户(不含夫妻带一个无民事行为能力或者限制民事行为能力子女的家庭)不能参加本批次申请。

本批次共将提供现房房源约600套,安排在同安区祥平地铁社区二期工程,均为二房型(建筑面积约60平方米),具体以《选房手册》为准。

产学研共谋未来发展

厦门科学城I号孵化器举办高校科技项目对接会

晨报讯(记者 钟宝坤)10月25日上午,“源行计划”——“未来农业”高校科技项目对接会在厦门科学城I号孵化器举办,邀请中国农业大学、西南大学携带系列成果来厦参加路演对接、考察厦门科学城,推动科技成果、创新人才与本地企业建立产学研合作关系。

活动现场,厦门本地相关行业企业、创投机构代表与高校专家学者们进行深入交流探讨,碰撞思维火花,产学研互利共赢合作,共谋未来发展。

近年来,厦门市持续深入实施科技创新引领工程,积极搭建“新型研发机构+概念验证中心+小试中试平台+标杆孵化器+未来产业园”全链条产业育成服务体系,加速科技创新成果转化为现实生产力,已取得一系列良好成效。“希望通过本次活动,汇聚更多智慧与力量,探索现代都市农业发展的新路径,为乡村振兴提供硬核支撑,促成一批先进适用科技成果在厦门落地生根、开花结果。”市科技局相关负责人表示。